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Світовий ринок виноробної 
продукції пропонує багато пер-
спектив для розвитку, проте в умо-
вах, коли площі виноградників 
зменшуються, попит на продукцію 
збільшується, а конкуренція зі сто-
рони інших держав зростає – деда-
лі більшої уваги приділяють саме 
стратегічному управлінню, а отже 
для оптимального розвитку зо-
внішньоекономічної діяльності 
(ЗЕД) підприємств важливим є ви-
бір правильної стратегії розвитку.

Стратегія розвитку зовнішньое-
кономічної діяльності підприємств 
виноробної галузі характеризує 
економічні та фінансові аспекти 
його функціонування, дає техніко-
економічне обґрунтування кон-

кретних заходів щодо покращення 
та зміцнення міжнародних зв’язків.

В основу стратегічного плану-
вання покладені моделі вибору 
стратегій для розвитку й активіза-
ції зовнішньоекономічної діяль-
ності (рис. 1) [1].

Модель стратегічного плануван-
ня на основі «стратегічної прогали-
ни» допомагає зіставити можли-
вості підприємства з тим, чого 
воно хоче досягти. Для більшості 
підприємств виноробної галузі 
така модель прийнятна, оскільки 
кожному з них необхідно перебо-
рювати тенденції скорочення ді-
яльності. В ЗЕД ця модель допома-
гає оцінити ринок, на який вихо-
дить підприємство, його конкурен-
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тів та можливості для подальшого 
розвитку [2].

Модель стратегічного плануван-
ня, орієнтована на створення та 
підтримку конкурентоспромож-
ності підприємства. Основною є 
визначення ключових факторів 
успіху та розробка відповідних за-
ходів щодо їхньої реалізації. Дана 
модель відіграє велику роль у роз-
витку ЗЕД, коли конкуренція ви-
ходить за межі однієї країни [3].

Модель стратегічного плануван-

ня, орієнтована на створення по-
зитивного іміджу має довгий у вті-
ленні механізм та охоплює розроб-
ку та реалізацію заходів щодо ство-
рення вина чи виноматеріалу 
відповідно до вимог споживачів, а 
також пристосування до вимог сві-
тового ринку.

Модель стратегічного плануван-
ня, що враховує розмір підприєм-
ства. Розміри підприємств залежать 
від галузевих особливостей, техно-
логій, що використовуються, тощо. 

Рис. 1 – Підходи до розробки стратегії підприємствМодель 
стратегічного планування, що базується на врахуванні ринкових 
переваг враховує інтереси акціонерів, які беруть участь у прийнятті 
рішень щодо заходів, які дають можливість довгострокового розвитку 
підприємств галузі, а особливо розвитку зовнішньоекономічної 
діяльності.

Основні підходи в розробці стратегії підприємств

Модель стратегічного планування на основі 
«стратегічної прогалини»

Модель стратегічного планування, що базується на 
врахуванні ринкових переваг

Модель стратегічного планування, орієнтована на 
створення позитивного іміджу підприємства

Модель стратегічного планування, орієнтована на 
створення та підтримку конкурентоспроможності 
підприємства

Модель стратегічного планування, що враховує розмір 
підприємства



16 

MONOGRAFIA POKONFERENCYJNA

В ЗЕД цю модель застосовують при 
аналізі масштабів попиту, тенденцій 
щодо його скорочення, чи навпаки, 
аналізі становища виноробної галу-
зі поза межами країни.

Після формування необхідних 
моделей стратегічного планування, 
аналізу міжнародного становища, 
перспектив виноробної галузі й 
можливостей підприємства, можна 
обрати загальну стратегію розви-
тку ЗЕД.

Аналізуючи моделі стратегічно-
го планування можна сказати, що 
неможливо сформувати єдину мо-
дель, за допомогою якої всі підпри-
ємства розроблятимуть стратегіч-
ну програму. Щоб обрати модель 
вибору оптимальних стратегій для 
розвитку й активізації ЗЕД необ-
хідно урахувавши всі особливості 
діяльності підприємства, його 
сильні та слабкі сторони, місію та 
цілі, які воно поставило перед со-
бою. Таким чином, перша модель 
може використовуватися на всіх 
підприємствах виноробної галузі 
для отримання оцінки ринку та 
вподобань споживачів. Друга мо-
дель орієнтована на довгостроко-

вий розвиток підприємств з мож-
ливістю виходу на міжнародну аре-
ну. Третя модель допомагає зрозу-
міти ключові фактори успіху та 
заходи щодо розвитку підприємств 
на міжнародному ринку вина. Чет-
верта модель застосовується на ви-
робничих підприємствах для роз-
робки вина чи виноматеріалу від-
повідно до вимог споживачів. П’ята 
модель може бути використана на 
великих підприємствах для отри-
мання масштабів попиту та тен-
денцій щодо його скорочення.
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